
  

  آمار و احتمال

  دانيم:  ـ مي» 2«گزينه  -1

( x A : p(x)) x A : p(x)    : :   

  بنابراين:

( x , y Q : x y xy ) x , y Q : x y xy        2 2:   

  ها)  ها و نقيض گزاره فصل اول ـ درس اول ـ گزارهازدهم ـ يپايه هويدي) ((

  كنيم: يكي بررسي مي ها را يكي گزينهـ » 3«گزينه  - 2
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  ها)  برگزارهـ فصل اول ـ درس اول ـ  يازدهم(هويدي) (پايه 

  گيريم.  ـ دو حالت در نظر مي» 2«گزينه  - 3

  وجود دارد. Aحالت چهار روش براي افراز  فراز شود. دراينعضوي ا 3و   1به دو زيرمجموعه  Aحالت اول: 

( ) {a} ، {b , c , d} ( ) {b} ، {o , c , d} ( ) {c} ، {a , b , d} ( ) {d} ، {a , b , c}1 2 3 4   

  وجود دارد.  Aحالت سه روش براي افراز  افراز شود. دراينعضوي  2به دو زير مجموعه  Aحالت دوم: 

( ) {a , b} ، {c , d} ( ) {a , c} ، {b , d} ( ) {a , d} ، {b , c}1 2 3   

  ـ فصل اول ـ درس دوم ـ افراز مجموعه) يازدهمپايه هويدي) ((افراز با دو زير مجموعه است.  7داراي  Aدر نتيجه مجموعه 

xكنيم ـ ابتدا فرض مي» 1«گزينه  - 4 ((A C) (B C)) (A B C)   Ι Ι Ι  مقدارX كنيم.  را ساده مي  
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  ها) ـ فصل اول ـ درس سوم ـ جبر مجموعه يازدهم(هويدي) (پايه 

Aـ چون» 2«گزينه  - 5 B A (A B)   Ι:پس ، 

A B A (A B) {a , b , c , d , e} {d , e}    Ι   
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n(A B)   3   

n(Aاز طرف ديگر، چون B) ، n[(A B) (B A)]     3 n(Bپس 6 A)    توان نوشت: . مي2
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  ـ فصل اول ـ درس سوم ـ ضرب دكارتي) يازدهم (هويدي) (پايه 

n(s)است، يعني 15توانند وارد سالن شوند برابر ! نفر مي 15هايي كه  ـ تعداد كل حالت» 2«گزينه  - 6 ! 15 . 

است، يعني  14ها برابر ! اولين فرد وارد شده به سالن باشد، تعداد حالت aهايي كه  ها باشد تعداد حالت بلندقدترين آن aاز طرف ديگر اگر فرد 
P(A)پيشامد مطلوب مسئله باشد Aاگر  !   . بنابراين:14
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  فصل دوم ـ درس اول ـ مباني احتمال) پايه يازدهم  ـ (هويدي) (



  توان نوشت: ـ بنابر قوانين احتمال مي» 4«گزينه  - 7
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  توان نوشت: اكنون با استفاده از نمودار مقابل مي
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  ـ فصل دوم ـ درس اول ـ مباني احتمال) يازدهم (هويدي) (پايه 

p(z)دانيم ـ مي» 2«گزينه  - 8 
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p(x). از طرف ديگر p(y) p(z)    ، پس:1
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  بنابراين:
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  ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ احتمال غيرهم شانس)يازدهم (هويدي) (پايه 

Bـ فرض كنيد» 1«گزينه  - 9 , B ،B3 2 ترتيب، اين پيشامدها باشند كه سيب انتخابي از باغ شمالي، باغ مركزي و باغ جنوبي باشد و پيشـامد   ، به1
A صورت:  دراين ،دار بودن سيب باشد هم لكه 

        

  بنابراين:
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  س سوم ـ احتمال كل) ـ فصل دوم ـ دريازدهم (هويدي) (پايه 



  

  كنيم.  نمودار درختي زير را رسم ميـ » 2«گزينه  -10

  

  آيد: دست مي ، بنابر قانون بيز بهاحتمال آبي بودن طرف ديگر كارت فرض شود Aاكنون اگر 

P(A)


 

    

5
1

1015

5 7 3 1 13
1

15 15 15 2
ο

   

  ـ فصل دوم ـ درس سوم ـ قانون بيز) يازدهم ) (پايه كتاب همراه علوي(

  است. بنابر فرض مسئله: x2هاي سياه باشد، بنابراين تعداد مهره xهاي سفيد برابر  فرض كنيد تعداد مهرهـ » 2«گزينه  - 11
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nها برابر بنابراين تعداد كل مهره 3    ـ فصل دوم ـ درس چهارم ـ انتخاب بدون جايگذاري) يازدهم) (پايه كتاب همراه علوي(است.  18

  و سپس جدول را بررسي كنيم.  ها را برابر قرار دهيم مد يكتا نباشد، بايد فراوانيكه  ـ براي آن» 2«گزينه  -12

mحالت اول: فرض كنيد  2 1 mيعني 3    است.  9حالت مد برابر عدد يكتاي   اين . در2

AB B A  O  گروه خوني  

9  ο   3  3  تعداد  

mحالت دوم: فرض كنيد  2 1 mيعني 9    است و يكتا نيست.  9حالت مد برابر   اين . در5

AB B A  O  گروه خوني  

  تعداد  3  9  3  9

mحالت سوم: فرض كنيد  2 mيعني 3        است و يكتا نيست.  9حالت مد برابر   اين ، در5

AB B A  O  گروه خوني  

  تعداد  3  9  3  9

mحالت چهارم: فرض كنيد  2 mيعني 9  mاست و يكتاست. بنابراين فقط در حالت 21حالت مد برابر   اين . در11    مد يكتا نيست.  5

AB B A  O  گروه خوني  

  تعداد  3  21  9  9

   ـ فصل سوم ـ درس دوم ـ مد)يازدهم (هويدي) (پايه 

شوند. با  4و  2ها تبديل به صفر،  كنيم تا داده را كم مي 131425ـ چون جمع و تفريق اثري در مقدار واريانس ندارد پس از هر سه داده » 1«گزينه  -13
  توان نوشت:  كند. اكنون مي ها كوچك شده و ضمناً واريانس هم تغيير نمي اين كار داده
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 ـ فصل سوم ـ درس سوم ـ واريانس و نكات آن) يازدهم (هويدي) (پايه 

 

  



باشد، nكه اندازه نمونه برابر  ـ درحالتي» 1«گزينه  -14
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    اي) ـ فصل چهارم ـ درس اول ـ برآورد نقطهيازدهم (هويدي) (پايه 


